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FONDATĂ Li IUI DE_GHEORGHE BARIIID

Apare de 2 ori pe săptămână

Dumineca Floriilor

Osana..
Iată, vine Domnul să-şi dea 

▼iaţa răscumpărare pentru mulţi, 
împăratul cel fărA de moarte 
«şl face intrarea triumfală în 
1er usa in .

Osana, celui ce vine îatru 
camele Domnului, cântau gla
surile tinerilor şi aie femeilor, 
şi alaiul se apropia de duşmă
noasa cetate. Crengi de pal
mier, ramuri de măslin, frunze 
de salcie se flutură pe sus, co
voare şi îmbrăcăminte se aş
tern pe jos, iar cânturile pline 
de slavă a!e psalmilor răsunau 
In toiul acelei năvalnice vo
ioşii a mulţime! în jurul aces
ta! binecuvântat Rege, ce vine 
să se dea răscumpărare tuturor.

Faima marilor cuceritori cu 
sabia este îngrozitoarea veste 
de chinuri şl omoruri. Bolnavii 
tó mád ui ţi, mor{li înviaţi, este 
faima Celui ce îatri atât de 
smerit în oraşul de jertfire. Că
lare pe mânz de asin, cu o 
suită de câţiva pescari umiliţi 
este Domnul Ceriului, care cu 
sabia Duhului păşea atât de 
hotărât ca să primească jertfa 
pentru refacerea lumii.

Este punctul culminant al li
nei activităţi sărbătoreşti a Fiú
in! Ici Dumnezeu, care avea 
sft întemeieze nouă epocă a 
credinţii, a smereniei şi a blân
deţe!. Tocmai ceeace nu avea 
lumea şi o dorea de peite vea
curi, avea să dea. Aceea lumi
nare şl trăire sfântă a vieţii 
după înaltele concepţii ale legii 
pe care el o lăsa lumii cu pe- 
ce ea unei jertfe supreme«

Restignirea Sa, marea iubire, 
a  dat toată iertarea. Cum zice 
şi fericitul Augustin ; „Hristos 
şi-a plecat capul ca să ne să
rate, mâinile şl le-a întins ca 
să ne îmbrăţişeze, inims şi-a 
deschis-o ca să ne iubească, 
Întreg trupul şl l'a întins, pen
tru ca s& ne mântuiască“.

Iată dar pe Fiul celui Prea 
înalt, în cea mai smerită stare, 
primeşte cânt de osanale şl în
chinări de ramuri spre suprema 
Sa dăruire pentru lume, ca mai 
târziu in toată măreţia dumne- 
zeească să dea lumii învierea 
Sa, temeiul unei credinţi lsbă- 
vitosre a ium'i. Să se dea ca 
singur stăpânitor al sufletului 
omenesa, care in veacurile pline 
de amărăciune să'şl albe salva 
torul său.

Trăim acum această comemo
rare a intrării Domnului în le- 
rasa im p *ntru a rândui jertfa 
Sa de răscumpărare. Dar mai 
este şi o Duminecă a Floriilor 
de ordin sufletesc, când acest 
măreţ împărat, Domnul Isus 
Hristos cel fără de moarte îşi 
face măreaţa intrare în Ierusa
limul sufletelor omeneşti. Acea
stă cetate a omului de azi, 
va fi cuprinsă de Cel ce ii va 
aduce desroblrea de .păcat, de 
răutate ?

Deschide-ţi voi toţi porţile 
cetăţii voastre, ca să intre Îm
păratul măririi. Domnui cel ce 
a biruit toată vrăşmăşia, să vă 
aducă pacea, rânduirea bună şi 
lumina trăirii voastre.

„Iată stau la uşă şi bat — 
zic« el. Dacă aude cineva gla
sul Meu şl deschide, .voi întră 
la el, voi cina cu el şi ei cu 
Mine“.

Ia această primire ce o ia
şi noi creştinătatea de azi Dom
nului, cu toată bucuria duhov
nicească a Floriilor ce le ser
băm, ca şl mulţimea dela por* 
ţile Ierusalimului in cântări stri
găm !

„Vrednic eşti Doamna şi Dum
nezeul nostru să primeşii slava, 
cinstea şi închinarea...,." (Apoc.
4. v. 11.)

Pr. Alex. Florea-Vlădeni.

Problema minorităţilor
în discuţia parlamentnlni român

Cuvântarea d-lui m inistru  pentru m inorităţi Silviu Dragomir.

Răspunzând unei interpelări 
adresată de d-1 deputat I. Pe
tro viei asupra politicii guver
nului faţă de minorităţi, d-1 
ministru Silviu Dragomir a fă
cut o amplă expunere asupra 
acestei probleme în şedinţa Ca- 
merii Deputaţilor din după a- 
mlaza zilei de 18 Aprilie a. c.

D*J ministru pentru minori
tăţi a început prin a arăta că 
minorităţile din România s'au 
bucurat în toate timpurile de 
cea mai deplină libertate, prin
cipiul călăuzitor al politicii ro
mâneşti fiind în această mate
rie legalitatea de drepturi pen
tru toţi cetăţenii ţării.

Venind la regimul inaugurat 
după Constituţia din Februarie
1938, d-1 ministru Silviu Dra
gomir a arătat că guvernul ro
mân a căutat să clarifice defi
nitiv situaţia minorităţilor din

România în cadrul noului re-
I  gim constituţional. In acest 

scop s’a alcătuit la 1 August
1938 un Jurnal al Consiliului 
de Miniştri care reglementează 
această problemă spre satisfac
ţia deplină şl a minorităţilor şi 
a populaţiei minoritare.

„Pentru România — a spus 
d-l ministru Dragomir — ches
tiunea minorităţilor este o pro
blemă strict internă. Nici aşe
zarea geografică, nici numărul 
redus al acestor minorităţi şi 
nici procesul istoric din care 
s ’a zămislit poporul românesc 
în actualul teritoriu al Româ
niei, nu îndreptăţeşte pe nimeni 
să punâ această problemă pe 
plan internaţional".

Plecând deci dela acest con
siderent, guvernul român a cău
tat să asigure pe un plan foarte 
larg desvoltarea vieţii tradiţio-

! nale a minorităţilor tn toate 
domeniile.

D l ministru pentru minori
tăţi a arătat apoi toate înles
nirile făcute minorităţilor din 
România dela 1938 până azi 
pentru a strânge şi mai mult 
colaborarea acestora cu popu
laţia majoritară în cadrul sta
tului român.

Rezumăm mal jos câteva din 
realizările mai importante.

Prin încadrarea In „Frontul 
Renaşterii Naţionale“ minorită
ţile şi au exercitat drepturile 
lor politice fără de nici o stân- 
jenire trimeţând reprezentanţii 
lor în parlamentul ţârii.

Prin modificarea legii pentru 
dobândirea naţionalităţii s'a dat 
din nou posibilitate tuturor mi
noritarilor cari nu se înscrise
seră încă îq listele de naţiona
litate, să dobândească naţiona
litatea română.

S'au făcut toate înlesnirile 
posibile pentru ca minoritarii 
să-şi poată exercita şl desvoita 
credinţa lor şi s’a înfiinţat o 
nouă eparhie reformată şi o 
superintendenţă evanghelică la 
cererea maghiarilor din Româ
nia. S ’au egalizat salariile preo
ţilor reformaţi şi unitarieni cu 
ale celor catolici prin înscrie
rea sumelor necesare în buge
tul Statului. S'au rezolvat toate 
diferendele dintre biserica ro
mano-catolică şi Statul român.

In domeniul şcolar ii s'a a- 
sigurat minorităţilor cea mal 
deplină libertate în materie de 
Învăţământ. Statul român a în
scris tn bugetul său sume im
portante pentru ^subvenţionarea 
şcoalelor particulare minoritare; 
s'a legiferat libertatea părinţi
lor de a alege şcoala la care 
să inveţe copiii fără nici o 1- 
mixtiune a autorităţilor şco
lare; s’au înfiinţat noul şcoli 
minoritare particulare şi de Stat 
de toate gradele şi categoriile; 
s'au asigurat cotele respective 
în bugetele comunale pentru 
întreţinerea şcoalelor minori
tare şl 11 s’au satisfăcut în ge
neral o serie întreagă de do
leanţe în legătură cu învăţă
mântul.

In afară de acestea s'au făcut 
minoritarilor tot felul de înles
niri de ordin economic şl so
cial, aslgurându ll»se o situaţie 
prosperă în cadrul Statului 
român.

In condiţiile acestea era fi
resc ca minorităţile din Româ
nia să se orienteze către o co
laborare sinceră şi leală cu 
populaţia majoritară şi cu gu
vernul ţării şl să se solidari
zeze cu interesele Statului ro
mân. Această strânsă colabo
rare şi solidaritate este o rea
litate, de care d-1 ministru pen
tru minorităţi s’a declarat sa
tisfăcut să o constate mai ales 
în aceste timpuri.

Lagărele de concentrare au 
fost desfiinţate. Ministerul de 
Interne anunţă că cu data de 
alaltăeri au fost desfiinţate la
gărele dela Vaslui, Miercurea- 
Ciucului şi Sadaclia, prin pune
rea în libertate a ultimilor iu- 
ternaţi din fosta  mişcare legio- 
nară.l

România este hotărât paşnică.
Ea vrea să desăvârşească în linişte opera de consolidare 

dar tot atât de hotărâtă este de a păstra integritatea şl inde
pendenţa ei.

M. S. Regele Carol IL

Bucuriile satului
Primăverlle au însemnătate 

pentru orăşean din punct de 
vedere mai mult material — 
aş putea spune mal precis — 
mal mult bănesc. Este — psn- 
tru el — o epocă în care bu
getul se uşurează de anumite 
sarcini, socotelile se simplifică 
şi la căldură şi la lumină şi la 
îmbrăcăminte. El doreşte aşa- 
dară primăvara din aceste mo 
tive, pentrucă ştie că tn schimb, 
primeşte tot praful şi mai târ
ziu, toată dogoarea asfaltului.

Nu tot aşa se întâmplă în vi
aţa satelor. Aici anotimpurile se 
îmbrăţişează strâns cu viaţa, cu 
nevoile, cu toate bucuriile lor. 
Aici seninul primăverii coboară 
în priviri atâta lumină, încât 
feţele tuturora strălucesc. Azu
rul cerului işi răstoarnă limpe
zimile în toate apele şl lanu
rile de toamnă râd la primele 
raze ale soarelui. Căldura des
pică mugurii iar vânturile por
nesc nebane în josul pâraelor 
zănatece. Omul satului se sa * 
tură aşa de greu cu toată a- 
ceastă reînviere, cu toată acea
stă beţie a căldurii şi a primă
verii*

Dar peste toate aceste frumu
seţi se aşterne sau le întrece 
ceva mai important.

Pentru acei cărora, unica ra
ţiune le este câmpul, cu bucu
riile, cu necazurile, cu munca 
lui, revenirea ia viaţă a aces
tuia, îi dă prilejul îa flecare 
an, in flecare primăvară, bucu
riilor de adevărată sărbătoare.

Ştim. In tot lungul anului, 
viaţa Iul trudită, tot sbuclumul 
lunilor de aspră şi necontenită 
trudă îl face să uite în anu
mite ceasuri, ce datorează el 
pământului şi, din întunerecul 
împătimlrilor lui, blastămă şl j 
afuriseşte ţarina. Şi nu numai 
pe ea. Ci toată acea bogăţie şl 
toate ajutoarele dăruite Iul de 
mâna darnică a Dumnezeirii. 
Ştim de asemenea că sămânţa 
şi osteneala sunt depusa de 
multe ori acolo sub brazdă, pen
tru a culege toamna cumplite 
zădărnicii. Vor fi şi timpuri 
când furia cerului se năpusteşte 
cu grindină şi puhoaie asupra 
holdelor gata pentru secerat. 
Le ştim şi le ştiu şl el foarte 
blae, toate acestea. Ele nu îm
piedică însă cu nimica ca ţa
rina să fie tot înţelesul vieţii, 
tot rostul traiului lor. Dim- 
potivă, toate încercările cari se 
abat din te miri ce urgie, vin 
parcă anume să strângă mal 
mult, s& îmbrăţişeze mai puter
nic câmpul de lucrătorii iul. 
De aceea întotdeauna bucuriile 
acestora vor fi cele ale ţarinei 
lor, şi invers.

Sunt fără îndoială acestea Iu* 
cruri car! aşa de greu pot fi 
înţelese. Şi, mai ales, ele nu 
pot fi simţite decât de acel 
cari, de atâtea ori se fac una 
cu ogoarele.

Dar, se pare, c& niciodată nu 
s'a vădit toată această grijă 
pentru viaţa ţarinei şi venirea 
primăverii, ca în acest an. Şi 
toate acestea fără îndoială pen
trucă primăvara acestui an tre* 
bula oarecum să răscumpere şi 
să împlinească anumite goluri 
şl lipsuri, provocate de o toamnă

grăbită şi cu alte multe neca
zuri. Ea era aşteptată aşadară 
nu numai pentru luminarea pri
virilor şl pentru tnsenlnarea 
cerului. Trebuia, primăvara a- 
cestui an, să-l împlinească ca 
spor ceeace vremea toamnei 
nu 1 dăduse cu prisosinţă.

Şi cum au fost de profund 
înşelate toate aceste aşteptări 
şi bucurii. Cum era de căutată, 
fiecare zi. In fiecare ceas atâ
tea priviri cercetau cerul, în
cât e de mirare că toată acea 
putere a (or nu a spart nourii, 
nu i-a înlăturat, ca să facă loc 
soarelui.

Toate acestea însă, acum au 
fost uitate. Razele calde ale 
soarelui le*au strâns toate gân
durile şi toate supărările, du» 
cându le undeva departe, lă- 
sându- le în schimb sufletele lu
minate de bucuria primăverii 
întregi.

Vor fi cu siguranţă anu- 
semite întârzieri. Vor fi de a- 
tneni multe planuri cari au 
foit răsturnate de schimbările 
vremii. Toate acestea s'au ui
tat. Cu voie bună şl cu tragere 
de inimă cele mai multe lip
suri se împlinesc, cele mal mari 
timpuri se rescumpără.

De aceea, şl acum — deşi 
întârziată — primăvara a adus 
în sat, odată cu razele şi tot 
albastrul el, toate bucuriile.

Const. P . Taus*

D-I loao MihaMe
a fost numit consilier 

regal
M. S. Regele a binevoit să 

semneze următorul Decret Re
gal ;

Pe temeiul dispoziţiunii art. II. 
din Decretul-Lege Nr. 1421 din 
30 Martie 1938:

Am d ecretat ş i decretăm  s 
Art. I. — D-l Ion Mihalache 

este numit membru al Consiliu
lui Nostru de Coroană.

Art. II. — Preşedintele Consi
liului Nostru de Miniştri este în
sărcinat cu executarea prezentu
lui Decret.

Dat în Bucureşti, la 17 Apri
lie 1940. CAROL

Preşedintele Consiliului de mi
niştri, Gh. Tătărescu .

D-l Victor Antonesci
a fosl numit consilier, 

regal
M. S. Regele a binevoit să 

semneze următorul Decret Re
gal î

Pe temeiul dispoziţiunii art. IL 
din Decretul-Lege Nr. 1421 din
30 Martie 1938,

Am decretat ş i decretăm  : 
Art. I. — D-l Victor Anto- 

nescu este numit membru al Con
siliului Nostru de Coroană.

Art. II. — Preşedintele Consi
liului Nostru de Miniştri este în
sărcinat cu executarea prezentu
lui Decret.

Dat în Bucureşti, la 18 Apri
lie 1940. CAROL

Preşedintele Consiliului de mi
niştri, Gh. Tătărescu .
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Hotärirl luate
în Consiliul de miniştri

Măsuri luate
pentru sancţionarea străinilor

Sancţionarea propagandei incompatibile cu 
neutralitatea ţării noastre

Consi liul de miniştri a ţi aut 
şedinţă în ziua de 17 Aprilie
a. c,, ora 19.30 sub preşedinţia 
d lui prim ministru coasilier 
regal Gh, Tătărescu.

In urma expunerii făcute de 
d l preşedinte el Consiliului 
asupra situaţiei generale in 
ferne, Consiliul a aprobat nouile 
măsuri propuse de d-l ministru 
al Internelor, pentru controlul 
sever al intrării şi şederii în 
ţară a tuturor străinilor.

Consiliul a aprobat apoi mă' 
«urile pentru prohibirea oricărei 
acţiuni de propagandă incompa
tibilă cu neutralitatea ţării şi a 
încuviinţat dispoziţiile pentru

sancţionarea încălcării acestor 
măsuri.

D-l ministru al Afacerilor 
Străine a expus Consiliului ac 
ţicnea urmată pentru a garanta 
siguranţa navigaţiei pe Dunăre 
şi care a fost consfinţită prin 
hotărîrea luată la Belgrad în 
cursul zilei de 17 Aprilie a. c. 
de către Consiliul executiv al 
Comisiunei Internaţionale a 
Dunării

Consiliul luând act de a 
ceastft hotărîre, încuviinţează 
luarea măsurilor necesare pen
tru împlinirea ei

După ce a rezolvat lucrările 
curente, Consiliul a luat sfârşit 
la orele 21,30.

O precizare
a ministerului Muncii în legatară 
cu steagul „Muncă şi Voe Bună"

In legătură cu unele apre 
cieri făcute în jurul steagului 
„Muncă şi Voe Bunè“, minis
terul Muncii comunică ;

Nu este vorba de un steag 
aparţinând uneî clase şl fâcut 
pe o anumită culoare cum s'a 
insinuat.

Este vorba de o insignă exe
cutată in culorile nationale, 
purtând în mijloj Vuíturui din 
Stema Ţârii şi apucată pe un 
steag instituit printr'o lege 
specială, cum au şi alte insti
tuţii similare (Straja Ţării).

Acest steag aparţine uasl ia 
stituţii oficiale a ministerului 
Mun:ii „Mua:ă şi Voe Bună” 
al cărei scop este tocmai su
primarea ideilor de luptă de 
clasă ş! integrarea muacltorimii 
în naţiuae pria ridicarea ei 
culturală şl morală.

Nu mai insistăm asupra suc 
cesulii! desăvârşit pa care a- 
ceană iastituţiune i’a avut în 
toate mediile patronale şi mun
citoreşti şi a operei culturale 
şi de pacificare socială pe care
o săvârşeşte.

Propagande de război
şi neatralitatea românească

Războiul actual a fost pre
cedat de un cumplit război pro
pagandistic, care s'a accentuat 
şi mai mult după deslănţuirea 
ostilităţilor. Răspunderile unul 
război sunt destul de riscante, 
din acest motiv toţi dintre con
ducătorii puterilor beligerante 
au căutat să arunce răspunde
rile rSzboiului asupra adversa 
rllor, justificându-şl atitudinea 
printr'o legitimă apărare.

N a ti fi avut nici un motiv 
şl mai puţin vreun drept să ne 
amestecăm în cearta propagan
distică dintre puterile în con
flict, dacă valurile acestui răz
boi de unde şl cuvinte nu ne-ar 
fi atins şi pe noi.

Ţara noastră a declarat în 
repetate rânduri prin repre
zentanţii săi oficiali şl în deo 
sebi prin cuvântul Maiestăţii 
Sale Regelui, că are intenţia 
nea fermă de a rămâne neutră 
tn acest conflict, taţă de care 
nu are nici un interes, nici 
imediat, nici îndepèrtat.

Cu toată această atitudine 
leală şi dicta ă de interese ro 
mâneaţi puterile cari se af è 
In conflict ne fie  oviidul unei 
prop^gan^e care nu po*U tâ 
ne tleteze, ci mai mult să ne 
stânjenească atitudinea noastră 
de mutrii obiectivi în actualul 
confslct.

Pria propaganda, pe care o 
desfăşoară puterile beligerante 
tn ţara noastră caută să in- 
drepte opinia publică spre anu 
mite direcţii care ne-ar scoate 
din neutralitatea noastră de azi 
şi ne ar târî pe panta unor a 
venteri cari ar putea fi fatale 
statului nostru. Metodele sunt 
cunoscute, în trecutul război 
aceeaşi propagandă s'a desfă

şurat cu aceeaş intensitate şl a 
împărţit opinia noastră publică 
în două tabere.

Unitatea noastră însă n'a 
putut fi atinsă şi destinul nos
tru s’a împlinit De astă dată 
propaganda s’relnă nu mai are 
nici un ecou, marile comanda
mente 8*au împ inlt şl poporul

• nu doreş e decât pacea ca eă 
j poată lucra în tihnă şt conso-
I lida fructul victoriei de ieri. 
s Propaganda streină, ori cât ar
I căuta să ne capteze, nu are 
j nici un rezultat. Totuşi maniera 

în care se face, credinţa că a-
I titudlnea poporalul nostru ar 
: putea fi modificată de către 
; propaganda streină este jigni 

toare. Convingerile poporului 
nostru sunt mult mai înrădă
cinate, Bteî elurlle păcii mult 
mai puiernice decât să poată 
fi determinat a-şi schimba a- 
titudinea.

I Dacă actualul conflict a pu 
tut influenţa într'un fel sau 

« altul raporturile dintre statele
I beligerante ş4 neutre, noi şi 

djpă  deciar rea contlictuiui am 
ţinut ca ia o dogenâ politică ia 
menţinerea raporturilor noastre 
aoQţ ale cu celelalte state.

Deaoeea bazaţi pe atitudinea 
absolut obiectivă şl neutră care 
o manifestăm foţă de siatele 
beligerante, de bunele relaţ uni 
cari căutăm să le cultivăm cu 
toate statele, indiferent de eve
nimentele cari au survenit, ne 
putem aştepta şi din partea 
statelor in'eresate în conflict să 
respecte neutralitatea ncas ră şl 
bunele intenţiuni de care am 
dat dovadă, menajâadu ne sus
ceptibilităţile şi senti me iţele.

Observator.

Din activitatea
Barzii Rationale Braşov

In şedinţa săptămânală din 
seara de 17 cor., d 1 jfcolonel 
rez. Ghlnea şi a continuat des- 
voltarea comunicării d saie re
lativă la bolile contagioase la 
animale, transmisibile la oameni, 
recomendând în concluzie mem
brilor gărzii să ad acă contri
buţia lor la aplicarea legei de 
poliţie sanitară veterinară.

D-l colonel comandant Sân- 
dulescu a făcut apel la cei pre
zenţi să contribue cu cărţi de 
cetit pentru sol daţii concen
trat! în zone.

Pentru strângerea flerului 
vechi şl a cutiilor de tablă etc. 
S'au fixat două sedii: la d 1 
Munteanu Vesile, strada Mlhai 
Vlteazu No. 10 şl Bucşa Coa 
stantin d*n Piaţa Unirei No. 4.

In vederea apropierel sf. săr
bători ale Învierii Domnului, 
şedinţele Gărzii au fost sus 
pendate pentru două sîptâ- 
mâni, urmâad ca prima reu 
niune să aibă loc IDumlnecă 5 
Mal cor., ora 9 dim., ).a Stadio
nul municipal, dată la care sunt 
Invitaţi toţi membri s i parti 
cipe, urmând a se trece la or 
ganizarea formaţiunilor pentru 
serbările naţionale delaîO Mai 
şi S iunie.

O faptă 
frumoasă

D-na Eufrosina Leucă a do 
nat Bisericii Sf. Treime din 
Braşov* Tocile suma de lei 50.000 
( incizeci mH) pentru care con 
sil ul parohial ii aduce şl pa 
această cale cele mai a iâ ic i  
mulţumiri.

Menţionăm această mărini 
moaşă şi piea frumoasă faptă 
nu numai din motivul că ea a 
fost făcută tocenai când s’a 
pregătit renovarea generală a 
Bisericii Sf Treime şl zidirea 
din temelie a unui paraclis, cl 
din motivul că fapta d nei Eu* 
fro3Îna Leucă, reprezintă în lu
mea materializată de astăzi o 
floare pe cât de căutată pe a- 
tât de rară.

Facă Domnul ca pe lângă a- 
ceaită floare să mal crească şl 
altele la fel, spre slava lui 
Dumnezeu şi spre înflorirea 
Bisericii străbune.

Preot Valeriu Voineag 
parohul Bisericii 

„Sf Treime“ Braşov.

Soc. „Principele Mlrcea“ mul
ţumeşte pe această cale căldu
ros d nti Ana Taoasiu, preşe
dinta Soc. „Profiiacsla tuber
culozei" care a donat „Canti
nei copiilor săraci“ 300 lei în 
loc de flori la înmormântarea 
d-nei consilier Safirescu. Tot 
odată Societatea ii mal mulţu
meşte şi pentru suma de 300 
lei, donaţi cu ocazia parastasu
lui soţului d saie Vasiie Tana- 
siu, tot pentru cantina copiilor 
săraci.

Deasemeni Societatea mal a- 
duce viile sale mulţumiri d lui 
director şi funcţionarilor fabri
ce! „Mitrom“, cari, în loc de 
flori au donat suma colectată 
de 1250 iei, în memoria dece 
datei d-ne Adela Sep loaiu Vol
na, tot în folosul cantinei co 
piilor săraci.

Fie ca aceste generoase do 
naţiuni să stea piliâ pentru pu
blicul, care în dureri sau ia|bu 
curii ar putea să se gândească 
şi ia sărmanii copii fiănânzi. — 
Comitetul.

De vânzare
5 loturi de casă liecare in mă- 
rime de 750 m. p. în comuna 
Satulung din nemijlocită apro
piere de parcul comunal din 
pdorească poziţie din „gr&dina 
Domnească“.

Informaţiunl la d-l V. IVAN, 
Turcheş No. 398. 153 5-9

Colţ literar

Caracterele generale
ale literaturii italiene

DupS cum a fost anunţat, Vi
neri seara, in sala festivă a li
ceului „Dr. I. Mesota", a avut 
loc a doua conferinţă, în cadrul 
conferinţelor Institutului de 
Cultură Italiană în România— 
Secţia Braşov.

In faţa unui public numeros 
şl select, oratorul, 1 1 prof. doct. 
Ruggero Palmieri, directorul 
Institutului de Cultură Italiană 
din Galaţi, a vorbit despre „Ca
racterele generale ale litera
turii italiene“.

D sa a arătat că literatura 
Italiană, născută mai târziu de
cât celelalte, a ajuns înaintea 
celorlalte Ia perfecţiune cu „Di
vina Comedia“ lui Dante Ali
ghieri, pentrucă in ioc de a jl 
căuta isvoarele, ca literatura 
franceză, spaniolă, provensală, 
etc. în ideia religioasă, sau în 
mediul cavaleresc, — cele doaă 
mari curente animatoare ale 
evului mediu — ea s'a nutrit 
din gândirea roaoan■> latină, a 
cărei continuatoare s'a consi
derat fără ca să fie o soluţie a 
continuităţii.

Roma a fo *t întotdeauna pre

zentă în gândirea Italiană) „Ro
ma cap jt  mundi".

Repede deci idela religioasă 
înţeleasă ca ascetism şi ca teo- 
logle, şi idela latină, s'au strâns 
şi s'au topit in blocul conpact 
al „Di?inel Comedia“. Opera 
tui Dante este pe de o oarte o 
sinteză a secolului al XIII, şi 
pe de alta, dă sensul şi măsura 
de ceeace va fi caracterul ge
nerai ai literaturii italiene, re
zumat într'un singur cuvânt 
sublim.

E i  a ţintit spre culme, spre 
înălţime, s'a înfăţişat eternităţii 
şi a uitat istoria.

De a :e ;a ! şl puterea şi slă
biciunea sa, calităţile şl lipsu
rile saie; fizionomia specială 
rebelă or cărui schematism de 
şcoală, cauza pentru care cla
sicul Lîoparii se plângea de a 
n'o gâsi prea cladcă, iar roman
ticul De Sanctis se plângea de 
a n’o găsi prea romantică.

D l doct. Palmieri, care a 
fost ascultat cu încordată aten
ţie de numerosul public, a io st, 
ia sfârşitul conferenţel, salutat 
cu vii aplauze. C.

Câteva cuvinte despre 
Norvegia

Stetul norvegian, care a in
trat in r^zboiu cu Germania 
esie o ţară cu deosebire miri* 
tlmă. Coisteie sale öráziate le  
numeroase golfuri nannte fior
duri, măsoiră 3400 k ’lonetri. 
Flancate d i  un aumlr aasfâriit 
de insuliţe şi du stârci, a :esti 
fiorduri suat foarte greu de 
abordat.

Norvegia esie prin excelent!
o ţară de mariniri, deoarece 
cel 350 000 de navi|atori, o 
aşează în al doilea râ vi pHntre 
naţiunile maritime ale E îro 
pei. Dimpotrivă, împreună cu 
Rusia, Norvegia este Statul cal 
mai sărac în căi ferate şi şo
sele, ceeace fa^e aproape im- 
imposibllă orice ofensivă daş 
mană pe uscat.

Se poite spune că nu sunt 
decât trei drumuri principale. 
Primul pleacă d\n O j Io , spre a 
ajunge la Romialsfiord, situat 
pe coasta de vest la mijlocul 
drumului între Stavangsr şi 
Capul Nord Al doilea îacepî 
la Domba-ts şl prin Trondhjcm 
ajange în Nord. Al treitea mer^e 
dealungul frontierei suedeze 
delà OjIo până la Trondhjem

Aceste trei drumjri sunt du
blate, ia parte, de căi ferate, 
cu care linia principală pune 
In com ji*c«tt# n cu Os'o

Dacă în general, fiordurile 
consiituesc nişte întăclturl na
turale câteva golfuri din sudul 
Nor végiéi sunt si ab apărate şi 
au necesitat clăd rea de forti
ficaţii precum şt instalarea u- 
nor baterii de coastă.

E interesant de obîsrvat că 
fiordurile, in care vasele de 
răzbii germane au pătruns, îa 
special ia Bergen, la Stavanger 
şi la Trondhjem nu oferă, din 
pricina îogastimi! lor un port 
sigur ?i câ le v j  fi foarte greu 
G^rminiior aâ se msnţie acolo.

Mare asortiment
de bune ca lită ţi d e  
în călţăm inte  pentru 
c o p i i  şi a d u l ţ i

P reţuri eftine. 
M arfă solidă»

D A N E R
B R A Ş jO V  

P iaţa  L ib ertă ţii Nr« 26 
166 4-6

Ah! cum mă doare umărul!
Când acidul uric se îngrămă
deşte prea mult în organism, 
el se preface în cristale şi 00 
înfige în articulaţii, provo
când dureri uneori atât de 
violente, încât ele turburi 
starea generală şi atacă însiyi 
inima.
Acidul uric nu trebue nici 
odată să stagneze în organism. 
Din nenorocire, viaţa seden
tară, grijele, surmenajul, sunt 
atâtea obstacole contra eli
minării sale regulate. Trebue 
deci să se recurgă Ia un tra
tament serios,  deşi foart«  
simplu, pentru a scăpa de el

__  pe măsura producerii sale.
CHATEi AiN Urodonal, de când există el, *  

fost recomandat de Medici 
renumiţi, căci el este dotat 
cu o eficacitate sigură şl 
durabilă.
Luaţi în fiecare zi o lingu
riţă în puţină apă., lucn» 
foarte simplu.

URODONAL
EVITĂ SUPRA PRODUCEREA 

ACIDULUI URIC
La farm acii 
şi droguerii

f S T t  UN PRODUS C H A T E I A I N .  MARCA DE ÎNCREDERE
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-Judecătoria de pace rurală 
Cercată Secţia Cf.

No. 153—940 Cf.

Extras
«lin publicaţiunea de 

licitaţie
Ia cererea da executare fă

cută de urmăritorul Benedek
S. Andrei dom. în Satulung 
contra urmârltului Köpe An
drei din Satulung.

Judecătoria a ordonat lici- 
taţiunea cxecuţlonală, în ce 
priveşte imobilul situat îa co 
raun a Satulung, circumscripţia 
Judecătoriei de pace rurală 
Ceraatu, cuprinse în Cf. a co
munei No protocolului Ci 3073 
No. de ordine A sub No. top. 
470 casă de lemn No. 275 şi 
curte 195 stj, îa valoare de 
14.400 lei, cu preţul de stri
gare de 10 800 lei, cu menţi
nerea dreptului de uzufrust 
viager intabulat sub Cf, 1 ~2  in 
lav. Iul Köpő Andrei n. Köpe 
A. ioan, pentru încasarea cre
anţei de 5000 lei plus 286 lei, 
capital şi accesorii 

Licftaţiuaea se va ţlae în 
ziua de 2 Mîlu 1940 ora 16 
p. m. îa casa comunală a co 
muael Satulung

Imobilul ce va fl licitat nu 
va fl vândut pe un preţ mai 
mic de două treimi din preţul 
de strigare.

Cel cari doresc să liciteze 
sunt datori să depoziteze la de
legatul judecătoresc "O1/) din 
preţul de strigare drept garan
ţie, in numerar sau în efecte 
de cauţie socotite după curaul 
fixat în § 42 legea LX, 1881, 
sau să predea aceluiaşi dele
gat chitanţa constatând depu
nerea, jadecăioreşie, prealabilă 
a garanţiei şl să semneze con 
dlţiunile de IIcitaţie (§ 147, 150, 
170, legea LX 1881; § 21 legea 
XLI. 1908)

Dacă nimeni nu oferă mal 
mult, cel care a oferit pentru imo
bil un pre( mal urcat decât cel
d.e strigare este dator să între
gească imediat garanţia — fixată 
conform procentului preţului de 
strigare — la aceiaşi parte 
procentuală a preţului ce a 
oferit (§ 25. XLI. 1903)

Cercatu, la 30 Ian. 1940.
Judecător Şef, 

ss. Gh. Sondulescii
Dir cf., ss. L. Bedö 

Pentru conformitate s
i  81 In descifrab. /, 1-1

^Judecătoria de pace rurală 
Cernatu Secţia Cf.

No. 214—940 Cf.

Extras
«lin publicaţiunea de 

licitaţie
In cererea de executare fă

cută de.'urmăritorul Papp Endre 
âdv. din Satulung, contra ur

mări tu Iul Giro Stefan din Bu
cureşti, j

Judecătoria a ordonat lici- 
taţlunea execuţională în ce 
«priveşte imobilul situat ín 
comuna Zlzin, circumscripţia 
Judecătoriei da pace rurală 
Cernatu, cuprinse în Cf. a co
munei Nr. protocolului Cf. 3196 
‘Nr. de ordine A a comunei 
Zizin sub No. top. 480 o casă 
de lemn şl curte de 77 stj. cu 
preţul de strigare de 3750 lei, 
cu  menţinerea dreptului de 
tizufruct viager Intabulat sub 
C. 9, în fav. Szegedi Ioan Ana 
născ. Giro pentru încasarea 
creanţei 5116 lei, capital şi 
accesorii.

Licitaţiunea se va ţine in 4 
Malu 1940 ora 16 p m. la casa 
comunală a comunei Zizin.

Imobilul ce va fi licitat nu 
’va fi vândut pe un preţ mal 
mic decât două treimi din pre
ţul de strigare.ţ

Cel cari doresc s& liciteze 
«sunt datori s& i depoziteze la

delegatul judecătoresc SS3 o din 
preţul de strigare drept garan
ţie, în numerar sau în efecte 
de cauţie socotite după cursul 
fixat în § 42 legea LX. 1881, 
sau să predea aceluiaşi delegat 
chitanţa constatând depunerea, 
judecătoreşte, prealabilă a ga
ranţiei şi să semneze jcondiţiu- 
nlle de licitaţie. (§ 147, 150, 
170, legea LX, 1881; § 21 legea 
XLI. 1908).

Dacă nimeni nu oferS mal 
mult. cel care a oferit pentru 
imobil un preţ mai urcat decât 
cel de strigare este dator să 
întregească Imediat garanţia — 
fixată ^conform procentului de 
strigare la aceeaşi parte 
procentuală a preţului ce a ofe
rit l§ 25 XL’. 1903).

Cernatu, la 5 Febr.21940.
Jundecător-Şâf,* 

ss. Gh. Sândalesca ®
Dir. cf. ss. L. Bedö 

Pentru conformitate t 
180 Indescifrabil. 1—1

Publicaţiune
Consiliul parohial al bisericii 

Sf Nicolae din Braşov- Schelu, 
va ţine în ziua 12 Mai 1943, 
ora 1 1 a. m., in localul biroului 
parohiai P^aţa Unirii 1 licitaţie 
publică cu oferte închise, pen
tru darea în întreprindere a Iu 
crărilor de renovare ale Bise
ricii Sf. Nicolae.

Valoarea lucrărilor după de
vizul estimativ, se urcă la suma 
de L-i 1.975 090. Deodată cu 
oferta va trebui depusă şl o 
garanţie de 6 % din valoarea 
ei în numerar sau efecte pu
blice, garantate de Stat.

Licitaţia se va ţine în con
formitate cu condiţiunile gene 
raie pentru întreprinderi de 
lucrări pub'ice şl a condlţiu- 
nilor speciale de licitaţie, care 
înpreună cu planurile şi de
vizul estimativ formează do
sarul lucrării.

Planurile, devizul şi condi
ţiunile speciale de licitaţie se 
pot consulta în b’roul parohial 
în orele de serviciu.

Braşov, la 9 Aprilie 1940.
Consiliul parohial al
Bisericii Sf. Nicolae din 

Braşov-Scheiu
Dr. N. Stinghe, pre şed.

170 2-3

Regla Publică Comercială a în
treprinderilor ^Municipiului 

Braşov

Nr. 157-1940  
Serv. tehnic.

Publicaţiune.
Se aduce la cunoştinţa 'celor 

interesaţi, că în ziua de 7 Maiu 
1940, orele 12 (douăsprezece)
a. m., se va ţine în localul Re
giei Publice Comerciale a în
treprinderilor Municipiului Bra
şov, Şoseaua Sft. Petru No. 11, 
licitaţie publică pentru procu
rarea unui auto stropitor.

Licitaţia se va ţine în con
formitate cu Regulamentul pen
tru aprovizionarea materialelor, 
adjudecarea lucrărilor şi aren
darea sau concesionarea de bu
nuri şi drepturi aparţinând ex
ploatărilor comunale publicat 
In „Monitorul Oficial“ No. 115 
din 20  Maiu 1939 şi Decretul 
Lege pentru simplificarea for
malităţilor de aprobarea pro
iectelor de lucrări, publicate îa 
„Monitorul Oficial“ No. 21 din 
26 Ianuarie 1940.

Toate persoanele cari vor lua 
parte la licitaţie, vor face do
vadă c& au firmă înscrisă, că 
nu se află în stare de faliment, 
şl vor depune pe lângă ofertă 
şi o garanţie provizorie de 5 
la sută din valoarea furniturii 
oferite, Iar oferfa se va face 
numai în conformitate cu caie
tul de sarcini, care poate fi 
văzut in fiecare zi dela ora 8 
până la 13 în localul Regiei,

Biuroul Econonlc, Şoseaua |Sft. 
Petru No. 11.

Braşov, la 16 Aprile 1940.
Regia Publică Comercială 
a întreprinderilor Maniei- 

185 1—1 pialai Braşov

Administraţia Financiară înca
sări şl Plăţi Braşov,

Publicaţiune
Conform ordinului Casei Gs- 

nerale de Pensiuni No 2700 
din 6 Aprilie 1940, se aduce la 
cunoştinţa d lor pensionari ur
mătoarele :

1. Pensionarii simt obligaţi ca 
îa cererea de transferare, sau 
orice cerere de altă natură ce 
se adresează Casei G le de Pen
siuni să menţioneze No. livre
tului de pensie ce posedă, pre
cum şl No. deciziei îa baza că
reia primeşte peasluae. Cere
rile ce nu vor purta aceste 
elemente vor fi înapoiate pan- 
slonarllor pentru a fi complec
tate şl numai după aceea 11 se 
vor da curs.

2. Cererile de transferare ’se 
vor depune la Casa G iă de 
Pensiuni cel mai târziu până 
în ziua de 10 a lunii peatru

I care se cere traasferarea; ce- 
jl rerlle depuse după a eastă dată 

li se vor da curs cu începere 
delà 1 a lunii următoare. Ia 
cererea de transferare se va 
arăta pe răspunderea pensio
narului, care este ultima pan
ele încasată şi da:ă are reţi
neri din pensie, altele decât 
impozitele.

3. Cererile de transmiterea 
pensiei vor fl înaintate njmal 
prin Ad ţiile Finanţare inso
ţ te de actele cerute de lege.

4 Ia ceeace priveşte tran
sferările în interiorul aceleiaşi 
Ad ţii Financiare aceste cereri 
vor fi adresate direct Ad-ţiei 
Financiare respective care va 
opera transferarea, dela o lo 
calitate la alta, fără a se mai 
cere avizul Casei Penîiilor.
Administrator Financiar,

Indescifrabil.
p. Şsful B. Pensiilor,

Indescifrabil.

Ad ninistraţia de Constatare 
Indirecte Braşov.

Publicaţiune
Conform legii din 1 Aprilie 

1940, acţiunile la purtător au 
fost supuse uaui impozit pro
portional de 0.50°/o< aşezat la 
valoarea acţiunilor stabilită con- 
form legel.

in acest scop societiţlle, cari 
au emis acţiuni la purtător, 
sunt obligate a da o declaraţie 
pâaă la 1 Malu 1940, la Ad
ministraţia de Constatare ladi
te ite Braşov, însoţită de un 
certificat al Siadicatuiui Bursei 
de valori, doveditor, că acţiu
nile sunt sau nu, cotate In târ
gul liber, şi în caz afirmativ 
cursul ultim, la care au fost 
Încheiate în cursul anului 1939.

Declaraţia va mal cuprinde :
No. acţiunilor emise, valoa

rea lor nominală, şl dividendul, 
ce au produs in anul 1939-

Informaţiunl se dau publicu
lui la Administraţia de Consta
tare Indirecte, camera 13 sau 15. 
Administrator de Constatare, 

Bobea.
Şeful Serviciului. 

Indescifrabil.

Predau copil l 1/« ani, de
sex masculin, sănătos, la o fa
milie bună, fără copil pentru a 
fi înfiat. Str, Vasile Cârlova 
No. 2  Braşov. 183 1—1

Crap ViU se capătă în per
manenţă în depozitul aleşteu- 
lui sistematic din Ioeu jud. A- 
rad, în Braşov, Strada Regina 
Maria No. 23. 184 1— 2

Cetiţi şi răspândiţi 
„GAZETA T R A SIL V A N IK 1,

.Pentru vindecarea vitelor d& 
râie şi pentru a le feri de  
boli şi insecte, întrebuinţaţi

LEŞIA DE TUTUN
De vânzare la toate  depozi
tele CAM în bidoane de I 
kgr. Lei 35. şi în bidoane de  
2 kgr. Lei 70. In bidoane 
mari a 20 kgr. preţul este  
de lei 25. kgr. In bidoanele 
cumpărătorilor loco manufac
tură, preţul este de lei 18 
kgr. Se pot comanda şi prin 
orice Debit de Tutun.

DE TUTUN
CASSA AUTONOMĂ A MONOPOLURILOR REGATULUI ROMÂNIEI

CINEMA „ASTRA“
Dela 18 Aprilie c. va rula

una din cele m ai im presionante rea lizări ale  analu l

Răsănt de soare
d u p i una din cele  m ai cunoscute nuvele ale m arelui s c r iito r

Hermann Sudarmann
cu ! K ristin a  Soaderbau, Fritz  v. Dongán

In pregătire in pregătire
Romanul lui V I C T O R  H U G O

Cocoşatil delà Notre Olms
Cereţi produsul românesc

F R I C

BARBU & CĂCIULĂ I:
Braşov, Piaţa Libertăţii 29.

Telef. 1363 Telef. 1363
Ia fostul local KAMNER & JEKELIU3 oferă cu 
preţuri foarte avantajoase articole din fler brut 
şi prelucrat, unelte pentru industriaşi, articole de 
bucătărie, ţevi de fier cu amănuntele cari aparţin. 
162 M are magazin de carbid . 3-6

k

Nar|i fiind sărbătoare
(Sft. Gheorghe)

CAZINOUL
SINAIA

rămâne deschis de
Sâmbătă 20 până Mărfi 23 crt.

182 M
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O faptă de urmat

Vin pe această cale să fac 
€> propunere, comandamentelor 
•trăjereşti din localitate, cu gân
dul bun de a o vedea realizată 
la  faptă. Iată despre ce este 
vorba ;

„Gazeta Transilvaniei“, cel 
mal vechlu ziar românesc de 
pe aceste meleaguri, care ca o 
strajă dârză a veghiat la Inte
resele românismului în vremuri 
de grea cumpănă, mal trSeşte 
şl loptă cu acelaş zel ca şl în 
trecut. Dar tn România Mare, 
pentru realizarea căreia a con
tribuit cu jertfe I s'ar cuveni 
un alt rol şl o altă înfăţişare. 
In comparaţie cu alte ziare oii- 
claie şl pompoase, ea pare o 
tristă amintire din poveste... Ca 
document de tristă nepăsare 
pentru ceeace este tradiţie să
nătoasă şi cinstită 1

Dar sufletul mare, cel mai 
mare al M. S. Regelui, Marele 
nostru Străjer, s’a apropiat cu 
duioasă, caldă şi dreaptă înţe
legere de această luptătoare ve
terană a gazetăriei româneşti 
şi l a dăruit — nu de mult — 
un lăcaş demn de numele şi 
trecutul ei. Slujitorii condeiu
lui, cari o însufleţesc, nu vor 
mai aşterne de acum pe pagini, 
slove luminoase în chilii întu
necoase. E aceasta o faptă de 
covârşitoare Însemnătate şifpen- 
tru prestigiul culturii naţionale 
şi pentru luptele ce ne mai stau 
tncă înainte !

Acela, care a scos din nou 
tn evidentă această regală mă
rinimie, iintr’una din şedinţele 
Cercului „Gând şl Faptă“ în 
cadrele „Astrel", a fost vajni
cul luptător naţionalist dr. Voicu 
Niţescu, care are conducerea 
Gazetei. Dânsul a făcut pe larg, 
documentat şl elocvent istori
cul ei, trăgând apoi luminoase 
concluzii despre rostul ce tre
ime eă-1 albă acest ziar în vii
tor. A adăugat apoi „Se cade

ca toţi cei ce simţesc româ
neşte, s'o sprljlnească cu toate 
puterile“.

Şl câte nu mal sunt de făcut 
pentru a ridica acest ziar la 
rolul şi prestigiul ce I se cuvin 
nu numai faţă de trecutul său 
glorios, dar şl faţă de cotldla- 
nele minoritare, cari apar aici 
în Braşov în condiţii mult su
perioare ei.

Gestul regal al Marelui nos
tru Străjer a fost începutul, — 
de-acum datoria tuturor stră- 
jerilor e să L urmeze i Şi ce 
prilej mal fericit se poate aş* 
tepta decât acesta, spre a pune 
în aplicare legea din Crezul 
sfrăjerului s „Cred în muncă şt 
jertfă inchinându-mi întreaga 
mea tiinţă pentru ridicarea şi 
propăşirea patriei ?

Stră je ri, să ne gândim cu toţii, 
că prin puţină osteneală şi o 
cât de neînsemnată jertfă, ne 
vom solidariza cu toi trecutul 
şl viitorul de luptă al acestui 
ziar Că vom putea avea mân- 
găerea şi mândria de a duce 
cu o generaţie mal departe a- 
ceastă forţă a sufletului româ
nesc !

Modalităţile sunt de ales. Sau, 
că fiecare străjer în cercul său 
familiar şl social va face pro
pagandă pentru a câştiga unul 
s e u  m ai mulţi abonaţi pen
tru Gazetă ; sau în alt mod, 
prin care cred că pot ajuta 
cauzei.

Dar un lucru să nu *e uite. 
începutul acestei campanii se 
cuvine să-l facă străjerii bra
şoveni, căci „Gazeta Transilva
niei" aci a luat fiinţk* în Bra
şov şi tot aci trebue să renască 
şl să înflorească ! Ei deci, tre
bue să dea pildă străjerilor din 
întreagă ţara.

Prof. D. Scurta

O scrisoare
a d-lui Ion Mihalache 
către d-l lullu Maniu

D-l Ion Mihalache, însoţit de 
d-l Mihai Popovlci, a fost Marţi 
la Cluj, unde a avut o consfă
tuire cu d-l Iuliu Maniu.

După această consfătuire d 1 
Ion Mihalache s'a înapoiat în 
Capitală. D-sa a trimes d-lui 
Iuliu Maniu următoarea scri
soare :

Mult Stimate d-le Mania,
Pentru a putea lămuri în mod 

public, ceeace s’a lămurit în 
conversaţia noastră din 16 A- 
prilie, ţin să precizez şi pe a- 
ceastă cale următoarele 1

Numirea mea în "demnitatea 
de Consilier Regal, cu care am 
lost onorat de Suveran, îmi 
păstrează nealterată atitudinea 
mea cunoscută de până acum :

Atât în ceeace priveşte pro
fundul respect şl devotament 
faţă de Majestatea Sa Regele, 
Căruia II voi sta ia dispoziţie 
spunându- mi cu sinceritate pă
rerile mele ;

Cât şl în ceeace priveşte s
— judecarea situaţiilor de 

fapt;
— simţămintele şl Ideologia 

pe care le-am nutrii consec
vent din fragedă tinereţe ;

— şi raporturile cu prietenii 
de comună credinţă.

Primiţi şl cu acest prilej re- 
înoirea stimei şi aleselor sen
timente ce vă port.

I. M ihalache

Scrisoarea
d-lui Iuliu Maniu adresată 
d-lui Icons. regal I. Mihalache

D-l Iuliu'Maniu a trimis ur
mătorul răspuns la scrisoarea 
pe care l-a adresat-o d 1 con- 
siler regal Ion Mihalache :

Iubite d-le Mihalache,
întrucât consilleratul regal 

cu care al fost distins nu te 
obligă la altceva dccât la ex
primarea sinceră a convinge
rilo r  d-tale când ele vor fi

j cerute, numirea d-tale de con
silier regal, nu poate influenţa 
asupra legăturilor personale şi 
ideologice ce ne unesc.

Primeşte, te rog, asigurarea 
deosebitei mele stime şi prie
tenii.

Iuliu Maniu,, 
Cluj, 18 Aprlile 1940.

IN FORMAŢI UNI
Ministerul de Interne aduce 

la cunoştinţă că pe data de 18 
Aprilie a. c. a încetat domici
liul obligatoriu al d-l profesor 
Virgil Madgearu.

*
Vineri, 19 Aprilie a. c., a fost 

închisă sesiunea Corpurilor Le
giuitoare.

♦
f  Ion M ănăilă. Eri, Vineri

19 Aprilie a. c. s'a stins din 
viaţă vrednicul gospodar Ion 
Mdnăllă din comuna Zârneşti.

A plecat un bun Român şl 
un apreciat fruntaş ai amintitei 
comune.

încă în vremurile ungureşti 
Ion Mănăilă făcuse dovada sen
timentelor de bun Român, în 
timpul războiului de întregirea 
neamului patru feciori 1- au fă- 
*cut cinstea de a lupta în ar
mata română, dintre care unul 
a fost regretatul director finan 
clar al Ardealului, altul e şl 
azi maior în armata română, 
unul negustor şi altul gospodar 
de cinste al comunei natale.

înhumarea rămăşiţelor pă
mânteşti ale 'regretatului dece
dat va avea loc mâine, Dumi
necă în cimitirul Bisericii ort. 
române din Zârneşti,

Odihnească în pace,

Eri, Vineri şl-a ţinut confe
rinţa cu proiecţlunl în faţa u- 
nui numeros şi select public 
eminentul chirurg L. Câmpeana 
cu subiectul „Sănătate integrală 
şl problema de revalorizarea 
omului“. Personalitatea robustă 
a deschizătorului de drumuri 
noi o cunoaştem cu (oţil, Iar 
conferinţa d- sale, dat iilnd su
biectul Interesant şi foarte in
structiv, o vom publica-o în 
n-rele viitoare în întregime.

E regretabilă indolenţa cu
noscută a publicului braşovean, 
care numai regreta poate că nu 
a auzit această conferinţă.

Asociaţia „Amicele tinerelor 
feteH—filiala Braşov, ţine adu
narea generală Sâmbătă în 20 
1. c., la orele 4 d. m. în sala 
Sfatului orăşenesc. Membrele 
şi membrii cotizatorl, cât şl 
binevoitorii, sunt rugaţi a lua 
parte în număr mare, pentru a 
se putea ţine această şedinţă. 
Preşedintă Zina G. Moroiana. 
Secretară Mimi Dr. Gologan.

*

Camera de Muncă-Braşov ne 
roagă să publicăm, că în con
formitate cu Legea pentru or
ganizarea activităţii Muncă şl 
Voie Bună, toate autorităţile, 
întreprinderile industriale şl co
merciale publice şl particulare, 
breslele şl uniunile lor, sunt o- 
bligate ca în ziua de 1 Mal, de
cretată ca zl a Muncii şl Volei 
Bune, să arboreze pe lângă pa
vilionul naţional şi steagul 
Muncă şi Voie Bună.

*
Farm acii de serv iciu . Dela 

20—27 Aprilie, la amiazl, noap
tea şi Dumineca sunt de ser
viciu farmaciile s E. Neustädter 
„La îngerul păzitor“, Piaţa Li
bertăţii 5 şl E. Joos, „La Mi
nerva“, Calea Victoriei 7 a.

*
Când suferinţa vă încleştează, 

nu pierdeţi timpul ca să încer
caţi medicamente. Urodonal 
este un remediu sigur, care pă
strează sângele fluid şi pur, ri
nichii în bună stare, articulaţiile 
suple şi asigură eliminarea re
gulată a acidului uric şl a re
zid urilor organice. Cu Urodo- 
nai ne ferim de reumatisme, de 
dureri de şale şi de vezică, de 
gută, de turburări ale circula
ţiei, de îmbătrânirea timpurie.
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De vânzare Radio
M arca Graetz

4-}"2 lămpi, în bună stare 
Preţ convenabil.

C alfa  V ictorie i 35 (sub sol).

Noui măsuri privitoare
la controlul străinilor

— Un com unicat al Ministerului de Interne. —
Ministerul de Interne comu

nică dlspoziţiunile de mai jos, 
privitoare la supuşii străini t

Supuşii străini, care intră în 
România, sunt obligaţi ca în 
termen de 24 ore dela sosire, 
chiar dacă stau în ţară mai pu
ţin de 8 zile, să se prezinte 
pentru anunţare la control, au
torităţilor poliţieneşti, pentru 
teritoriul urban şi celor admi
nistrative, pentru teritoriul ru
ral, contrariu vor fi expulzaţi 
Imediat din ţară.

Pentru orice deplasare din- 
tr'o localitate în alta, supuşii 
străini sunt obligaţi ca să se 
prezinte autorităţilor poliţie
neşti şl administrative pentru 
viză de plecare şl sosire, chiar 
tn cazul când deplasarea ar fl 
făcută pentru un timp oricât 
de scurt. Supuşii străini cari 
vor fi găsiţi într'o localitate, 
fără să posede astfel de vize, 
vor fl expulzaţi imediat din 
ţară.

Orice supus străin, la pre
zentarea sa la control, va ob
ţine un bilet de liberă petre

cere care se va elibera numai 
pe durata valabilităţii vizei 
consulare, rămânând obligat la 
expirare să părăsească imediat 
ţara.

Toţi supuşii străini sunt o- 
bligaţi ca în termen de 3 zile 
să depună la autorităţile poli
ţieneşti sau administrative unde 
domiciliază armele, materiala 
de război şi aparatele fotogra 
fice ce posedă.

La plecarea din ţară, supusu 
străin este obligat să anunţi 
oficiul poliţienesc şi adminis 
trativ unde domiciliază, care i 
va da viza de plecare pe ac 
teie de călătorie, indicânt 
punctul de eşire.

R evizuirea situ aţie i supu 
şilor stră in i

Ministerele de Interne, Afa 
ceri Străine, Economie Naţio 
nală şi Muncă de comun a- 
cord, vor proceda !a revizuire« 
tuturor supuşilor străini aflaţi 
in ţară.

Nici una din ţările
Balcanice şi Dunărene

nu are motiv ca să se teamă 
că aliaţii sau forţele lor, le 
va ameninţa vreodată inde
pendenţa sau securitatea.
Declaraţiile făcufe de d-l Chamberlain Ir

Camera Comunelor.
Londra, 18. — Răspunzând unei întrebări a d Iul Arthur 

Hender8on, d-l Neville Chamberlain a declarat în Camera Co
munelor următoarele s „Consultările ce au avut loc cu reprezen
tanţii diplomatici ai Marei Britanii în ţările din Sud-Estul Eu
ropei, au dovedit viul Interes pe care guvernul britanic 1 
poartă acelor ţări.

Scopul discuţlunllor a fost conform cu politica definitivă‘ î 
guvernului britanic de a asigura pacea şl securitatea în ţările 
balcanice şl dunărene.

Nici una din aceste ţări între care aliaţii ar dori să vadt 
desvoltânda-se o încredere [reciprocă, na au motiv să se teamă c< 
aliaţii sau forţele lor le va ameninţa vreodată independenţa sa\ 
securitatea*.

In domeniul economic, discuţiile au fost duse luându-s* 
ca bază faptul că politica guvernului este de a desvoltă reia 
ţlile sale cu aceste ţări, pentru a asigura pe cât posibil o spo 
rire durabilă a schimburilor sale comerciale cu ele.

COMUNICATELE
de pe Frontul de Vest.

Paris, 18. — Iată comunicatul militar din seara zilei d> 
18 AprIHe t

In general, zl calmă.
Scufundări executate de scafandrii noştri au permis să s> 

găsească şl să se identifice epava unui submarin german,  ataca 
acum câteva săptămâni de un vas de patrulare şi a cărui dis 
trugere nefllnd sigură nu fusese anunţată oficial de amlrilltate 
franceză.

Paris, 19. — Comunicatul oficial francez din dimineaţa zl 
lei de 19 Aprilie anunţă s

Nimic de semnalat.

Comunicatul norvegian
Stockholm, 18. — Guvernul legal norvegian a dat publici 

tăţii la ora 22 următorul comunicat j
Trupele engleze continuă să debarce în diferite puncte al

coastei norvegiene.
Trupele norvegiene au Intrat în legătură cu cele engleze

pe Mare şl uscat. . . .  ,
Guvernul a primit din partea comandamentului trupelo 

norvegiene din nord şi dela nord de Trondheim rapoarte indî  
când că mobilizarea este terminată şl că comandanţii trupelo 
norvegiene suut convinşi că vor putea face faţă trupelor germane 

Înaintarea germanilor a continuat încet.
Linia lor trece acum la sud de lacul Mjoss, Ramdsfjorc 

Sişplrlllem. __________ ___________ ,
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